

Diario de Alicante

En Alicante, un mes. 1.150 Ptas. Número suelto 5 CÉNTIMOS. Calle de Castaños, núm. 44. Edición y Administración. Calle de Castaños, núm. 44. Teléfono núm. 175. La correspondencia al Director. El envío de valores al Administrador.

Año III. ALICANTE: Jueves 25 de Noviembre de 1909. Número 838

CRÓNICAS AMERICANAS

HABLANDO CON ALTAMIRA

El profesor español acaba de dar su última conferencia en la capital federada de la República.

Oíase aun los aplausos y vivas en el amplio recinto, como premio a su brillante actuación, cuando el insigne conferencianta emprendió viaje a la vedosa orilla a continuar su plausible empresa, coronada por el más grande de los triunfos.

El doctor Altamira ha dejado bien cimentada su fama y ha conculcado la notoriedad de que es merecedor.

Durante su corta permanencia, su personalidad ha sabido dar gloria a España. Las visitas que a diario tenía, se multiplicaban por ciento. Eran ya muchas para el poco tiempo de que disponía. Pasáronse listas en la portería del Hotel Castilla donde se hospedaba. Al poco tiempo era insuficiente esta medida; colocáronse más, por distintos sitios de Buenos Aires. Todas han sido cubiertas por firmas de personas de distinta posición y linaje, que hacen honor al alicantino ilustre.

Recién llegado, quise yo saludarle, pero no pude... El espacioso zaguán del Hotel era el hórreo de las hormigas españolas, refugiadas allí en demanda de audiencia para adquirir de la influencia del ilustre caballero un destino ó por lo menos una carta... El Hotel era punto de reunión de ministros y altas personalidades republicanas que entraban, salen, se saludan, hablan...

Prohibíse la entrada.

Yo, á pesar de saber esta orden, fuime á verle una tarde, á la salida de mi trabajo, que es cuando menos ocupado se hallaba ó por lo menos así me lo dijeron, con la esperanza de conseguir mi deseo. Fue inútil. El zaguán era un hacinamiento humano.

—El doctor Altamira no está, —dijome el portero, gayán atezado.

Yo sabía que estaba, pero nada pude hacer; era la orden dada por él mismo, sin duda, para descansar de su continuo trabajo, ó tal vez para estudiar...

Esta tentativa mía la repetí dos veces más, con resultados análogos. Desistí entonces de estrechar la mano de mi ilustre paisano.

...Una noche Victorio Díe me dijo: —Sabes que he cenado con Altamira; se ha conculcado de nosotros, de los alicantinos, única colonia regional española que ha dejado de visitarle. Eso le ha molestado grandemente porque es alicantino, pero lo que no perdona es que el hijo de su profe sor querido haya sido de los más olvidadizos.

Yo no sé lo que seaf entonces. Desde aquel momento, tan vergonzoso para mí, me propuse verlo, saludarlo, aunque para ello tuviera que servir de centinela. Y así lo hice al siguiente día; pero la guardia fué en la calle, porque el gayán atezado de portero me prohibió estacionarme en el zaguán. Mas no esperé mucho tiempo; un cuarto de hora escasa sería lo que estaría vuelta arriba, vuelta abajo, cuando al doblar de una esquina vi á Altamira, ojeando con dos alumnos de la Universidad de la Plata. Paráronse frente al Hotel; luego entraron, hablaron un poco ante el ascensor y se despidieron. Fue entonces cuando me quitó el sombrero humildemente.

Sabímos á sus habitaciones, dos piezas alfombradas y limpias, amuebladas con cierta sencillez. Estaban en ellas el profesor Alvarado, compañero de claustro y viaje de Altamira, el ministro de Agricultura señor Naon y el redactor del «Diario Español» Más y Pi.

Hizo la presentación de rúbrica. Y nos sentamos y hablamos...

...Altamira, se halla sumamente satisfecho de los agasajos habidos en su honor por donde quiera que ha estado, desde su salida de Oviedo, como también, de su pueblo natal, para el que no halló, á pesar de su erudición, palabras para encomiarle bastante.

Dijome de su amor á Alicante, de sus relaciones y de sus amigos. Está agradecido de los festejos que en su honor han hecho y con marcado regocijo me contaba lo que

sabía del nombramiento de hijo predilecto y del nombre con que hoy se designará la antigua calle de la Princesa.

—«Hacen mal los alicantinos de poner á una calle el nombre de un ser viviente—me dijo—porque si éste es hoy bueno, mañana podría ser nefasto para los intereses del pueblo, y habría entonces que cambiar la placa para aplacar los razonados gritos de éste. Mire: en Oviedo, pusieron el nombre de González Basada á una de sus calles, se planteó en el Congreso la cuestión de los ferrocarriles estratégicos y el ministro, por razones de alta política decidió su voto, en contra de los intereses de Asturias. Hoy la calle lleva el nombre de «El Camelo». Los nombres de calle sirven para honrar el nombre de muertos ilustres—Lo que no sé es de dónde se han sacado que yo he nacido en una casa de esa calle. Yo nací en la de Montegón ¿Sabe en dónde está la calle de Montegón?»

Después añadió en valenciano:

—«Pense molt en la terra, l'ame com ningú. Yo ha pensat, que siga Alacant el primer poble d'Espanya que yo visite después del viaje; aixina serán para ella totes les recepcions y festes». Y añadió luego: «¿Vosté parla el valencià? Yo casi no m'encorde...»

Del resultado de las conferencias hállase complacido, regocijado. Supera en mucho á lo que se figuraba, á lo que el oreyó conseguir. Y verdaderamente que no es para menos.

—«Vine para dar conferencias en la Universidad de la Plata, —me decía— y he hablado en Buenos Aires en la Facultad de Filosofía y Letras, en la de Ciencias Históricas y Políticas, en la de Literatura y en sociedades, empresas... En tres meses que aproximadamente me encuentro en la Argentina, llevo, quitando 12 días que descansé del viaje, dadas 68 conferencias de diversa índole y materia. Ha habido día de dar tres y en distintos sitios. Si no hubiera tenido una preparación de más de 25 años, hubiera fracasado; así he triunfado con los aplausos unánimes de todos, nacionales, extranjeros y compatriotas. Y me alegro por España que bien oscura se halla por estos países; sí, bien oscura en cuanto á su intelectualidad. No conocen ningún texto español; nos creen, no digo analfabetos, pero sí con instrucción deficiente. Por eso, los libros de Giner de los Ríos, Marv, etc., no han pasado el Océano. Sobre esta particular he hablado con varios profesores argentinos y se han mostrado extrañados. Estoy seguro de que los textos españoles lo serán en adelante, en las universidades americanas. Esto es otro triunfo que he de sumar en este viaje, preñado de dicha y felicidad. El verdadero triunfo mío, está en el resultado de mis trabajos sobre el intercambio universitario. Es un hecho. En el año 1911, vendré yo con otro profesor español, que bien pudiera ser Azoráste si sus años le permiten hacer tan larga travesía como pesada tarea, á dar un curso en la Universidad de la Plata. Este centro docente, envidiará á su vez, otros profesores, para que expliquen en España sus asignaturas. Es un éxito, es un éxito! —desaf regocijado, satisfecho.

Yo le pregunté sobre lo que había de cierto respecto á la casa, que los alumnos de las distintas facultades de la Universidad, pensaban construir en Oviedo, y me dijo:

—Oficialmente, no sé nada. En el terreno particular he me enterado de que esos muchachos, para demostrar su agradecimiento por las conferencias que les he dado y por las que yo no he querido remuneración alguna, como aquí es costumbre, piensan hacerme un pequeño obsequio. Para ese efecto han abierto, entre ellos, una recaudación voluntaria, que actualmente asciende á más de 60.000 pesos (unos 30.000 duros); cuando termine la recaudación piensan elevarme un palacete en Oviedo. Como me creen de la capital de Asturias, no han pensado que yo, humilde

alioantino, abrigo la idea de pasar mi vejez al amparo del castillo de Santa Bárbara.»

Suenan ocho campanadas en un reloj;

—«Las ocho esclama el sabio, Tengo que ir á un banquete. Esto no es echarles á ustedes; aquí pueden quedar en compañía del Sr. Alvarado.»

Y salimos del hermoso hotel. Ya en la calle, se despidieron todos. Altamira y yo marchamos Avenida arriba. En la esquina de Salta, nos detuvimos, nos dijimos adios.

—Es preciso que nos veamos con más frecuencia. ¿Por qué no viene mañana á almorzar con mígo? Bueno, hasta mañana. Ah! diga á la colonia alicantina que el lunes á las dos la espero. Que sean puntuales por que yo preciso los segundos. Adios...

Y el alicantino de lenguas barbas de plata, activo y arrogante, apresuró el paso temeroso, sin duda, de ser esperado en la espléndida cena que le ofrecieran en su honor y gloria.

Ernesto Chapuli Ausó.
Buenos Aires—Octubre—1909

Nuestros concejales

Un poco de seriedad

Ayer, miércoles, fué el cronista al Ayuntamiento á cumplir con su penosa labor de traducir para el público las mil y una incongruencias que nuestros amados ediles, vierten durante los minutos que duran las sesiones municipales.

El cronista arribó al Consistorio á las seis menos cuarto.

La sesión estaba convocada para las seis en punto.

No obstante un cuarto de hora antes de la hora anunciada se nos dijo que no había sesión por falta de número de concejales.

«No podía en ese cuarto de hora pisar alguno?»

La seriedad concejal sufrió una vez más ayer grave quebranto.

Crónica oriolana

Pliefo fallado

En la lucha política, el pliefo existente entre liberales y demócratas; ha quedado resuelto; el juez competente ha pronunciado la sentencia siendo el fallo favorable á los segundos, con el nombramiento de D. José Ferrer Lafuente para alcalde de esta ciudad.

El Sr. Ferrer desempeñó el mismo cargo en la anterior etapa liberal; ha militado siempre en el partido demócrata, al lado de los Capdepon; es joven y goza de generales simpatías.

Oposiciones

Han terminado los ejercicios literarios para proveer las dos canongías vacantes en esta catedral.

Para la primera, corresponde darla al gobierno, ha sido propuesto el cura de San Juan de Alicante, D. José Díaz. La provisión de la segunda le compete al cabildo, y se ignora todavía quién será el agraciado con dicha prebenda.

El tiempo

Desde hace dos días el cielo se ve cubierto de negras nubes, estando la atmósfera muy cargada de vapor acuático; pero la lluvia, tan ansiada por los labradores, no se formaliza.

Libros y revistas

«Los Contemporáneos»

Como anunciamos hace días, la notable revista de Eduardo Zamacois, publica en el número correspondiente á esta semana, una producción del gran estilista Gabriel Miró titulada «Amores de Antón Hernández».

En esta nueva obra, el autor de «Nómada» da ya una muestra prodigiosa de sus aptitudes felicitísimas de novelador, no obs-

tante ser los «Amores de Antón Hernández» una narración eminentemente sencilla.

Gabriel Miró tiene el don espectacular de impresionar hondamente, sin servirse para ello de relatos fuertes y trágicos, cosa que está al alcance de muy contados novelistas de nuestro tiempo. Buena prueba de ello es la presente novela, cuya sencillez de asunto es tan grande como la amarga impresión que deja al finalizar su lectura.

Unos bellos episodios de la infancia, llenos de intensa emoción y en los que los tipos aparecen dibujados de modo magistral; otros episodios, no menos notables, de colegio—donde nace el primer amor... sin amor—y otros últimos episodios de mocedad, con un final amargo como el aloe, forman la novela cien veces admirable del maestro Miró.

Como en anteriores producciones de nuestro novelista, el estilo de los «Amores de Antón Hernández» es rico y personal. Los tipos están admirablemente hechos. Miró—como ha dicho muy bien el supremo poeta Salvador Rueda—no es sólo un paisajista único, pues lo mismo analiza un alma, que pinta el espíritu de un paisaje. Es, pues, Miró un psicólogo, y un psicólogo de primer orden, con ojos zahoríes para las almas.

Los «Amores de Antón Hernández» lleva bellas, aunque poco apropiadas ilustraciones de Romero Calvet. Debe adquirirse por todo amante de la buena lectura.

MUCHAMIEL

Agresión

El vecino de esta villa que se dedica á recoger trapos, acaba de llegar aquí con dos heridas en la cabeza. La causa, según dice el mismo lesionado, ha sido que al regresar á su casa desde el Campello y al llegar al puente del río Seco, le salió un desocuelido y sin mediar cuestión alguna le dió unos garrotazos que le produjeron las heridas que sufre. En el asunto entiende el Juzgado por denuncia del propio interesado.

El Corresponsal.

Plausible iniciativa

El dignísimo hijo de Alicante D. Claudio Miralles de Imperial y Barry, explicará graciosa y generosamente desde una de las cátedras de la Escuela Superior de Comercio, el árabe vulgar, todos los martes, jueves y sábados, de siete á ocho de la tarde, con el objeto de que puedan recoger esta útilísima instrucción no sólo los alumnos de aquel centro de Instrucción mercantil, sino todas aquellas personas que deseen verificarlo ya terminadas sus ocupaciones cotidianas.

El Sr. Miralles ha pasado largas temporadas en Argelia y en Turquía para completar sus estudios africanistas y es persona de reconocida competencia en la materia de que se trata.

Ya durante el invierno último explicó esta Lengua en una importante asociación de Barcelona, mereciendo unánimes aplausos de toda la Prensa de Cataluña.

Las clases comenzarán el día 30 del actual.

Perfiles políticos

Los presuntos concejales

D. José Más Bonmati

Este señor es semejante á una rúbrica de notario: todo volutas y rasgos y perfiles y onrras para rematar en una caprichosa signatura.

Se fija uno un poco fríamente y todo es tinta y líneas sin trascendencia.

El Sr. Más Bonmati, tenía una virtud: la de seguir siendo fiel al Sr. Povada en la adversidad, como lo fué fiel en los momentos de gracia.

Pero esa virtud la ha perdido recientemente y al perderla se ha perdido de un modo definitivo para la política local,

El Sr. Más Bonmati, es uno de los presuntos concejales que no pasará á la categoría de refundente.

De ello debe alegrarse el interesado porque el cargo trae muchos quebraderos de cabeza; debe alegrarse aunque con ello va alejarse toda esperanza de ser alcalde—oh sueños eternos jamás vistos realizar.

Alicante también debe alegrarse de que el Sr. Más no sea concejal, como debe alegrarse así mismo de que no lo sean muchos muchos, casi todos los que habiendo disfrutado dicho cargo durante algunos años, aún no sabemos cómo hallar un pretexto para agradecerles algún beneficio reportado á la ciudad.

El Sr. Más ha sido muchos años concejal y aún no sabemos qué durante ellos tuviera alguna gran iniciativa, ni salvara al Municipio del estado deplorable en que se halla.

Y es que ó no ha sabido ser concejal ó ha carecido de condiciones para el desempeño del cargo ó no ha querido hacer nada por Alicante.

Sin embargo, intenta que lo reelijan.

Si fuera povelista quizás aún lograra su deseo—hay mucha travesura en este bando político—pero no siendo lo creemos que el acto se le escapará de entre las manos.

Para fortuna de Alicante.

Un curioso impertinente.

Por tierras andaluzas

A través de los campos

(De nuestro redactor)

En el marco de la ventana del coche los paisajes se suceden varicos y húmedos.

Tras las lluvias de los días pasados muestran los campos su verdor intenso, y en las altas montañas se han precisado, negras y profundas las vertientes, y todas los matices y todas las tonalidades de la naturaleza se han intensificado, y se destacan fuertes y vigorosos.

De vez en vez una inmensa extensión de olivares, obscura y uniforme, cierra el horizonte. Y quedo absorto contemplando esa lenta sucesión de parajes llanos ó montanos, fértiles ó incultos; entre las búsquedas trepidaciones del tren en marcha.

Oigo una voz entrecortada y confusa, que admira la gran diversidad de bellos cuadros que desfilan ante nuestros ojos, y me habla de Inglaterra, donde ofrecen los campos una sencilla simetría monótona, y de Italia, donde el tren rueda á veces kilómetros y más kilómetros entre dos hileras de casas; como á través de una ciudad inmensa.

Lentamente va cayendo la noche. Olvidamos Pasamos cerca á la Peña Legendaria, á la Peña de los enamorados que se alza negra y fantástica en la soledad de la llanura.

En las lejanías van poco á poco confundiendo las montañas desapareciendo los límites, esfumándose las vertientes y los surcos y solo ofrecen una masa de suaves tonos violáceos sobre la tenue palidez del cielo, á los últimos reflejos del día.

Y la negrura de la piedra enorme se desata de las sombras que van invadiendo la llanada, y se levanta intensa y fatidica, evocando en nosotros aquella tragedia de pasión y de muerte.

Cuenta la historia que un cristiano caballero muy principal, prendioso y noblemente de la hija del gobernador moro de Granada, allá en los tiempos de la Reconquista, cuando los fieles á Cristo se lanzaron á la gloriosa empresa y alzaron sus tentos sobre las ruinas donde las mezquitas fueron. Y es fama que la hermosa supo cotresponderle con mucho ardor, y así se hicieron promesas y juramentos de no separarse nunca; sin advertir los daños y males que les había de acarrear su pasión, y al día siguiente convinieron en huir de la ciudad donde la tiranía del gobernador pesaba sobre ellos, y realizaron su idea huyendo á través de los campos, en busca de un lugar de paz y libertad donde saciar la sed de amor que abrasaba sus pechos, y también que el gobernador enteróse de la aventura, y dispuso que gente de su guardia armadas de todas armas fueran á en-

contrar á los amantes y le llevasen á su hija viva ó muerta, que antes la quería así que mujer de un cristiano. Lo que hicieron los soldados explorando todas las cercanías. No hallaron á los enamorados, y comenzaron á caminar en espera de darles alcance. Y fué cerca de esta llanura donde ellos se dieron cuenta de la persecución de que eran víctimas, hallándose en una senda que iba á la Peña. Los enviados, los perseguidores, habiéndoles visto, avanzaron resueltamente. Un instante el caballero cristiano y la bella mora se contemplaron silenciosos. Los perseguidores, los enviados, estaban cerca... Entonces una misma idea fulguró trágicamente en las pupilas amorosas de los que huían. Y mudos, abrazados, volviendo de vez en vez la cabeza, corrieron hacia la Peña, subieron á la parte más alta miraron un momento con toda la ternura y todo el inmenso dolor de sus almas, y tras darse el último beso se lanzaron al abismo desde una altura de cuarenta y tantos metros.

De este modo me contó el suceso, la linda Dolores, y he recordado después el famoso lienzo de Puncón, y he visto al gallardo mancebo y á la gentil mora al borde de la Peña, revelando sus rostros una intensa emoción de amor infinito, de angustia su preta, de espanto insuperable. Y yo, paciente lector,

como me lo contaron te lo cuento
Ya se hizo noche clara y estrellada. En el vértigo de la huida el tren trepidaba bruscamente. Sobre el negro profundo de los valles y de las sierras brillan algunas lucitas rojas.

Y el cronista sabe que la ciudad está ya cerca, porque vislumbra á lo lejos la tenue claridad de los montes siempre nevados.
M. Altolaguirre Palma.
Andalucía 22-11-09.

Una exposición

Don Juan Guardiola, delegado regio, presidente del Consejo Provincial de Industria y Comercio ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del original de solicitud de admisión para la Gran Exposición Universal que se ha de inaugurar en Bruselas, durante el mes de Abril de 1910. Las solicitudes se enviarán al excelentísimo Sr. D. Nicolás de Escoriza, Comisario Regio en España de dicha Exposición, que habita en Zaragoza, en el paseo de Sagasta, 20.

NOVELDA

(POR CORREO)

La Hacienda Municipal

La imprudente curiosidad de Pandora hizo que de la caja que le fué confiada, al abrirla, se despararraran sobre la tierra todos los males. Algo parecido ha ocurrido con la apertura de la arca del Municipio. Hecho arqueo y consecuente entrega, resulta que todas las cantidades cobradas por el alcalde saliente han tenido su aplicación, sin que yo me meta á dilucidar la legalidad ó ilegalidad de la misma. Lo cierto es que la caja está exhausta, tanto que no hay una peseta para un remedio. Y en tales circunstancias se le ou-

re á la Diputación provincial exigir las 9.000 y poco de pesetas que le corresponden de lo recaudado, por el 25 por 100 de que hizo intervención, y que dicha entidad cree sinceramente que obran en poder del depositario de fondos D. Norberto Abad, cuando éste, dado su hombría de bien, ni siquiera las habrá visto.

Ignoro si la Hacienda pública estará á cubierto, aunque creo que no, y en tal caso menuda vá á ser la trapatista que se avecina.

Habiendo con el nuevo alcalde sobre la mala herencia que recoge y sobre las responsabilidades que de ello pudieran sobrevenir, tuvo una frase muy grácil y feliz, pronunciada en nuestro dialecto: «covieta menché, piñolet en terra», con lo que significaba, «que tanto cobrado, tanto ingresado y pagado», manera clara de hacer las cosas rectamente.

De no proceder así, la Hacienda municipal será un verdadero barullo que facilita el medio para prevaricar impunemente.

Fiesta musical

Los señores de la banda municipal celebraron un bouquet en el Teatro Circo con motivo de la festividad de su patrona Santa Cecilia.

Fueron invitados, á más de los directores de periódicos locales, presidentes de las sociedades y asociaciones y jefes de partidos políticos, D. Miguel de Linares, Registrador de la propiedad; D. Adolfo Ortiz, Juez de Instrucción; D. José Esteban, teniente de la Guardia civil; D. José Clemente, Oria párroco; D. Daniel Gómez, alcalde, y otras distinguidas personalidades.

La fiesta reconocía un segundo propósito; el interesar á todas las clases sociales y hombres de valía en el apoyo de la música, que, en honor de la verdad, lo merece por las notables condiciones que hoy alcanza.

Reinó la mayor confraternidad, brindándose al final muy efusivamente por los más significados concurrentes entre cuyos brindis, todos muy celebrados, sobresallió, por la naturalidad y la precisión de su dileticia y sencilla elegancia en la forma, el pronunciado por el Sr. Linares á quien, como los asistentes, felicitó de corazón.

El acto revistió gran brillantez, pues aparte lo selecto de la concurrencia, tuvo la espléndida finalidad apetecida para el mejoramiento material de la Banda, de cuyo importante y meritorio conjunto musical hablaré en otra propia ocasión.

En tanto doy mi parabien al inteligente director, uno de los profesores que fué, hasta hace poco, de la banda de Alabarderos, D. Eleuterio Parra.

ANTIPAS

24 11 1909.

Concurso literario

Dicen de Madrid que el Ayuntamiento de aquella coronada villa ha acordado abrir un concurso de obras teatrales, destinando un premio de 3.000 pesetas para el autor de la que sea elegida. El plazo para la entrega de originales será de noventa días. Se concederá también un premio de 1.000 para el mejor sainete.

El concurso será entre autores noveles, y las obras premiadas se representarán en el teatro Español. Forma el jurado Pérez Galdós, Sellés, Benavente, los hermanos Quintero y un crítico.

NOTAS MILITARES

Esta semana llegarán á Valencia, de paso para Melilla, las fuerzas siguientes: ayer llegaron Almansa y Luchana; hoy llegarán Constitución, Navarra y Albuera, el 26 Vergara, Alcántara y Granada; el 27 Aragón, San Quintín y Asia, y el 28 Lealtad.

Cada expedición se compondrá de 76 soldados, un cabo y un oficial, y el mismo día que lleguen saldrán para su destino en el tren de las 8:20 de la noche.

Con los expedicionarios del día 23 saldrá el contingente del regimiento de Mallorca. —Se halla perfectamente restablecido de salud, el segundo teniente de la Princesa don Manuel Galf Alonso.

—Ha marchado á Cartagena con permiso el ilustrado capitán de ingenieros y querido amigo don José Martínez Rizo.

—En Malaga han desembarcado procedentes de la guerra los soldados alicantinos Gorgonio Chinchilla Heredia, enfermo de paludismo, Vicente Verdú Saez, que padece gastritis y José Asensio Fernández también enfermo de paludismo.

Politica local

Ha regresado á Madrid D. Manuel Antón sábio catedrático y diputado por esta circunscripción.

D. Vicente Izquierdo Maroll ha desistido de presentar su candidatura en las elecciones próximas.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: Que con arreglo á lo prevenido en el artículo 17 y siguientes de la vigente ley Municipal, se llevará á efecto por el Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia en el próximo mes de Diciembre, la rectificación del padrón de vecinos de este término municipal, en cuanto á las inscripciones de oficio ó á instancia de parte y las eliminaciones por incapacidad legal, defunción ó traslado de vecindad ocurridas durante el año.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Alicante 25 de Noviembre de 1909.—
L. Pérez Bueno.

Cartera del quijoso

¿Olvido ó abandono?

¿Cuál de estas dos cosas es la causa que impide no se haya restablecido el alumbrado público más que en el primer tercio de la calle de Pelayo, en el barrio de San Antón de esta capital al ser sustituido el del gas por el eléctrico?

A pesar del tiempo transcurrido, dos tercios de dicha calle se hallan sin luz durante la noche, con grave daño de transeúntes y vecindario.

En los primeros días que empezó á establecerse el alumbrado eléctrico, en sustitución del de gas, sólo se colocó una luz; y á nadie extraño quedase interrumpida la instalación de las restantes en consideración á que tenían muchas que establecer.

Aquellas instalaciones se terminaron en toda la capital y sus arrabales, y á pesar del mucho tiempo transcurrido continuamos á oscuras como si los vecinos que allí

vivimos fuésemos de peor condición que los demás del barrio. Esto implica un completo olvido ó abandono por parte de los encargados de hacer que se cumpla tal servicio. Si los señores que componen las comisiones de alumbrado y ornato girasen alguna visita por estos barrios observarían algunas deficiencias ó omisiones que subsanar corrigiendo al que no cumpla con su obligación evitando así que las calles de Valencia, Sevilla, San Carlos, Pelayo y sus travesías en algunos puntos se hallen con vertidas en estercoleras con menoscabo del aseo y la salud.

Como suponemos que el Sr. Pérez Bueno nombrado recientemente alcalde de esta capital, vendrá al Ayuntamiento animado del mejor deseo, en pró de la buena administración y como ignorará cuanto arriba apuntamos á él recurrimos en la esperanza de que dará las órdenes para que tan importantes servicios estén debidamente atendidos.

Mariano Fernández.

Alicante 25 de Noviembre de 1909.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Hoy regresa á Valencia don Luis López de Camarena.

—De sus posesiones en Relleu, ha llegado á esta ciudad acompañado de su esposa y precioso niño D. José Manero, querido amigo nuestro.

—Se halla en esta ciudad procedente de Valencia nuestro querido amigo don Juan Salmón.

Natalicio.—Ha dado luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño la esposa de nuestro querido amigo don José Muntó.

Damos nuestra más cordial enhorabuena á los venturosos padres.

—Por poderes ha contraído matrimonio en Madrid con la distinguida señora doña Herminia Valledo, nuestro querido amigo D. Emilio Albiach, á quien deseamos mil felicidades en su nuevo estado.

—Ayer contrajo matrimonio en esta capital el rico propietario de Albaida D. Edelmiro Róvert con la preciosa señorita Marina Rodríguez Manero. Bendijo la unión el canónigo Sr. Alemany. Los recién casados salieron para Valencia.

Pompeyo Verdú

SASTRE

Paseo de Américo, núm. 1, 2.

NOTICIAS

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes fría (12°) de «Saint Louis», que curan di verdad el Estómago, Hígado, Intestino, Riñones y la Albuminuria.

Hoy se ha inaugurado al servicio público la línea telefónica de Alcoy á Alicante, de la Compañía Interurbana.

—En dicha línea se prestará servicio desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

La tasa de Alcoy á Alicante para conferencias de tres minutos, es de cincuenta céntimos, más 25 del aviso.

Toda persona que desee tener salud

debe tomar «Malte Kneippe». (Prospecto gratis).

Se vende en las tiendas de comestibles de los señores. F. Pastor, Parroquia, 10; L. Asensio, Princesa, 10; J. Bernauer, id. 32 y otros Depósito, Farmacia J. Segura.

Por D. Ernesto Romá y Figueras se ha presentado en este Gobierno civil una instancia solicitando la propiedad de 20 pertenencias de mineral de lignito bajo el título de «Marianeta» en el término de Petrol.

El establecimiento de tejidos «La China» de Giménez Hermanos, se ha trasladado á los almacenes de la calle de la calle de la Princesa 9, y Pasaje Américo 1, (local que ocupaban los señores Lledó Hermanos), donde podrá apreciarse su numerosa clientela el extenso surtido que hay en todos los artículos á que se dedica esta importante y antigua casa de Alicante.

Se encuentra en Alicante el aplaudido tenor, nuestro paisano don Ricardo Pastor.

La existencia de reclusos en las cárceles de este partido en el día de hoy son de 95.

Reina Victoria Hotel
Restaurant de primer orden
Almuerzos, 3 pe etas.—Comidas, 4 pesetas

Va adelantando en San Vicente la instalación de la fábrica de electricidad para el alumbrado de dicho pueblo y de Villafraqueza así como para motores particulares, y también para un molino de la empresa, situado en el mismo edificio de la fábrica.

Una cuadrilla de operarios está planando los postes que han de sostener el cable eléctrico entre la fábrica del primer pueblo y el segundo.

El Sr. Patiño ha girado su visita ordinaria á la Inspección provincial y no á la Junta de Instrucción pública como equivocadamente se dijo ayer.

Venta

Hasta el día 1.º de Diciembre se vende comedor, alcoba y gabinete. Muebles de lujo. Precio fijo. Canalejas, 1, 2.º derecha,

Registro civil

Nacimientos.—Luisa Sánchez Rodríguez, José Pérez Gisbert, Dolores Pastor Sola.

Funciones.—Francisca Buigues Sánchez.

Matrimonios.—Francisco Conde con Antonia Maruenda, Vicente Coloma con Manuela Jordá, Miguel Lloret con Angelina Timoner, Carlos Blanes con Teresa Sempere.

Oposiciones á Telégrafos

Preparación completa por profesores competentes para la próxima convocatoria que tendrá lugar en el mes de Febrero de 1910.

Para más detalles, pídase informe al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, Angeles 4 y 6. Se admiten internos.

viese, exánime, sobre la losa del Depósito judicial; é imagíneme, de igual modo, á Castro (que tenía medios de sobra para haberme auxiliado) culpándose á solas de mi temprana muerte; y á mi madre, á mi pobre madre, tan desgraciada, llorando por mí, como ya había llorado por el marido y por la hijita. ¿No sería malvado mi suicidio? ¿Por qué arrojar el germen del remordimiento el corazón del viejo y al de Castro y sumir á mi madre en el desconcielo? Indignado me motejé de cobarde, y lo era en efecto. Si en tan pequeña amargura, siendo casi un adolescente, ya pensaba en el suicidio, ¿cómo no caer en él sin remisión, cuando los años me trajesen las grandes amarguras que todos los hombres han de sufrir?

Quité la vista del río y la dirigí á la altura. El aire había borrado las nubes; fulgían en la inmensidad las lividas estrellas; y la luna, blanca y redonda, tenía la apariencia de una gran hostia. Me aparté de la barandilla y me interné en el paseo de la Ribera, que tenía unas hileras larguísimas de altos pinos y floridos jardines. Al paseo de la Ribera, llamábasele comunmente el jardín de los amantes. Y era fundado el sobrenombre,

pues el tal paseo, á pesar de su belleza, era muy poco transitado, y por ello las parejas amorosas elegíanlo para sus citas.

Tomé asiento en un banco y me puse á reflexionar sobre mi situación y los medios de resolverla. Primero pensé en enviar á algún muchachuelo á casa de don Jesús, pidiéndole unos cuantos de mis libros, con cuya venta podría reunir al cabo la cantidad apetecida. Pero esta idea me pareció humillante y vergonzosa; y hubé de desecharla. Luego pensé en los compañeros de academia. Acaso Fernández, ó Drack, aquel sulzo coloradito y rubicundito... Mas también desistí. Para solicitar su favor, tendría que esperar á la tarde siguiente, que podría verlos en la academia. Pero esto no era lo que más me desanimaba. Hacíalo el pensamiento de que con ser Drack y Fernández los compañeros menos frívolos, yo no tenía con ellos la confianza necesaria para tal cosa, y, sin duda, se negarían á favorecerme. Cuando Castro que se llamaba mi amigo, no lo era para auxiliarme, ¿qué harían los otros, simples compañeros de clase?

A mi memoria vino el recuerdo de Roger. ¡Ah! Si él hubiera vivido... ¡Qué apoyo tan desinteresado, qué fraterno aco-

gimiento hubiera encontrado en él... Y unas lágrimas se desprendieron de mis ojos, pensando en el amigo que tan prematuramente desapareció de la vida.

Sintiendo que el desaliento se me metía muy hondo, apoyé el rostro en las palmas, y así permanecí mucho rato, en una especie de somnolencia. Después, impulsado por el frío, me levanté del banco y continué andando. La luna argentaba los charcos del paseo y el agua de la fontana, que expellera la gárgola entonces seca. El ruido de cascada del río, elevábase continuo, y los rboles vertían las últimas gotas de la lluvia de la tarde.

Al empezar de nuevo á andar, noté que tenía vacío el estómago y secas las fauces. Desde la noche anterior, que fui con don Jesús á la fonda, no había vuelto á tomar ningún alimento. Y pensé que, puesto que con las diez pesetas de la venta de los libros no me era posible realizar el viaje, bien podía emplear un par de ellas en reparar mis fuerzas.

Entré en la ciudad. En la plaza de las Animas miré al reloj de las Casas Consistoriales y vi que era más de las ocho. Como en todas las poblaciones, sobre todo en las marítimas, habla

gran número de fonduchos, donde se come muy económicamente. Fuí al de Eloy, al que no había vuelto luego de cenar con mi madre y con Remedios el día anterior al de su marcha.

Como tristemente, pensando más en la pobre niña que en mi situación. Luego salió. Casi todos los establecimientos estaban cerrados ya, y por las calles no transitaba sino alguno que otro individuo, bien abrigado y caminando de prisa. La refacción me había costado tres reales. Por otros tres bien me podían dar albergue en alguna posada y en sotecho. Directamente marché á la de Jaime, el dueño del gran omnibus amarillo. Tras de anticipar el estipendio del hospedaje, la garrida mora, hija del dueño, dióme una bujía de estearina y la llave de un cuarto del segundo piso, á la que iba unida una chapita de cobre con el número de la habitación. Subí. A la luz vaciante de la bujía, miré los números de los cuartos, que estaban á ambos lados de un pasillo luego y angosto. Lo hallé y abrí. Era una estancia reducida, de paredes estucadas y desnudas, que se me antojó un armiñado y extraño sepulcro. Lentamente me despojé de mis ropas, y un suspiro de satisfacción—que en otras

Noticias por telegrafo

De la "Agencia Madrileña," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

Amá de orla.—Joven de 19 años loche de dos meses, se ofrece para casa de los padres. Razon, Posada de la Unión.

SIDRAL TEIXIDÓ

«No hay nada nuevo bajo el sol». Ciertamente que debemos creerlo así y que el hombre no hace otra cosa que valerse del estudio, del método de observación y de la experiencia para dar aplicación provechosa á cuantos productos aparecen al alcance de su mano. El sidral «Teixidó», cuerpo hasta hace poco tiempo aplicado, es uno de los refrescos más finos, más excelentes y más sanos que puede utilizar el hombre.

Su composición, asaz sencilla, está basada en la pureza de los elementos que lo integran; por eso «Sidral Teixidó» es solicitado por todo el mundo y tanto en los grandes hoteles, como en fondas, restaurantes, cafés y otros establecimientos se hace gran consumo.

El «Sidral Teixidó», que evita las malas digestiones, las acedias y tiende á purificar la sangre es proclamado por todos como el rey del refresco.

Su acción sobre el organismo, es tan vivificante que las eminencias médicas no cesan de recomendar su uso.

Se expende este artículo: Calle Bailén 7 Tienda Licores.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telefónicas.

Los comprobantes de este servicio están á disposición del público.

Información general

Varias noticias

La infanta Luisa

Madrid.—La infanta doña Luisa sigue recobrando la salud.

Créese que á fines de semana abandonará el lecho.

La emigración

Coruña.—Ayer zarpó con rumbo á la Habana el vapor francés «La Navarra», que conduce 865 emigrantes. En tierra han quedado otros tantos por no tener cabida en el buque.

En breve vendrá un vapor alemán, haciendo un viaje extraordinario para recogerlos. Se anuncia la llegada de tres buques más que se llevarán cerca de 3.000 emigrantes. Las aldeas se despueblan totalmente.

Huelga de médicos

Almería.—Dicen de Ouevas de Vera que los médicos de Beneficencia han amenazado al alcalde con declararse en huelga en vista de las cantidades que les adeuda el municipio desde 1908.

Los médicos han concedido al alcalde un plazo de ocho días para que resuelva, y en caso negativo abandonarán los servicios.

Disturbio

Barcelona.—La tripulación del bergan-

tin italiano «Bardo» se negó á cumplir el orden de cambiar de fondeadero.

En su vista, ha intervenido la fuerza armada del cañonero «Temerario».

El capitán y la tripulación del «Bardo» abandonaron el buque, dejando izada la bandera italiana.

El consúl de Italia entiende en este asunto.

El príncipe de Battenberg

Madrid.—Un despacho recibido de Londres dice que se ha agraviado tanto el príncipe Leopoldo de Battenberg, que se espera fallezca de un momento á otro.

Los juegos lícitos

Barcelona.—Una comisión de duques de café ha visitado al gobernador civil, pidiéndole alguna tolerancia en lo referente á los juegos lícitos.

El Sr. Suárez Inclán ha accedido á la petición, mientras no abusen de la tolerancia que solicitan.

Para reedificar una Iglesia

Barcelona.—Acordado á 100 000 pesetas la recaudación abierta entre los vecinos de Sabadell para la reedificación de la Iglesia incendiada durante los sucesos de la última semana de Julio.

Nueva casa de Correos

Barcelona.—Han sido remitidas á Madrid las bases acordadas por la comisión de Reformas para la construcción de una Casa de Correos en un solar de la Gran Vía.

El Ayuntamiento ofrece facilitar el solar y costear las obras, á condición que se le reintegre del importe total de los gastos en quince años, consignando las partidas correspondientes en los sucesivos presupuestos.

El alcalde, Sr. Collaso, visitó al gobernador civil, interesándole en el asunto.

El Sr. Suárez Inclán telegrafió al señor Moret pidiendo la aprobación de las citadas bases.

Colisión.—Muertos y heridos

Orense.—En esta ciudad ha ocurrido hoy un lamentable suceso.

Por cuestiones forestales discutieron varios vecinos promoviendo una colisión que ha tenido sangrientas consecuencias.

De los contendientes han resultado dos muertos y tres heridos.

Cornetilla homicida por imprudencia.—El reservista deja esposa y cuatro hijos.

Valladolid.—En esta ciudad ha ocurrido esta mañana un sensible suceso que ha conmovido hondamente al público por las circunstancias en que se ha verificado.

En el cuartel de San Benito, en donde se aloja el regimiento de Isabel II, un corneta, niño de catorce años de edad, se hallaba examinando un fusil.

Disparóse éste yendo la bala á matar á un pobre reservista que deja á su esposa y cuatro hijos en situación tristísima.

El terror en Canarias

Tenerife.—Recíbense detalles de la erupción.

Esta aumenta en intensidad, amenazando los ríos de lava al valle de Santiago.

Subsisten los ruidos subterráneos.

Han marchado al lugar de la erupción fuerzas de la Guardia civil y de la Cruz Roja para preparar el embarque de los perjudicados para trasladarlos á la capital.

Telegrafistas al lugar del suceso

Madrid.—El director de Comunicaciones ha ordenado que marchen á Canarias varios telegrafistas para atender á las necesidades del servicio.

Trabajos de salvamento

De Tenerife comunican que los ingenieros, ayudados por los campesinos, continúan sus trabajos abriendo cauces y construyendo zanjas para desviar la lava.

Turistas.—Observadores

Se anuncia en las islas la llegada de turistas y de varias comisiones científicas para presenciar el bello y al mismo tiempo horrible espectáculo.

Ultimas noticias

Madrid.—Se reciben telegramas oficiales nuevos de la catástrofe del Teide.

El volcán lanza frecuentemente enormes bloques que estallan en el espacio con horribles detonaciones.

El río de lavas

El brazo de lavas que marcha en dirección de la vertiente de la montaña de la Cruz, ha avanzado en nueve horas dos kilómetros.

Según creen los ingenieros es probable que al llegar este brazo á la montaña de Bisma engorse el que va en dirección al poblado del mismo nombre.

Todos los brazos aumentan considerablemente en anchura las costas de Guía.

Socorros

Ha llegado á Tenerife el vapor «Carmen», conduciendo las familias fugitivas. Se ha enviado al lugar de la catástrofe un nuevo vapor con víveres.

LA POLITICA

La emigración

Madrid.—El Sr. Gasset ha dicho que tiene ya acordado un proyecto para evitar la emigración de los habitantes de Tremp.

La apertura de las Cortes

Madrid.—Dícese que las Cortes reanudarán sus tareas el día 17 de próximo Diciembre.

El tercer entorheado

Madrid.—Entre los políticos parece confirmarse que se concederá á Weyler el tercer entorheado.

El nuevo capitán general seguirá al frente de la Capitanía de Barcelona mientras continúe el Sr. Moret en el poder.

Candidatura cerrada

Madrid.—Parece que el Gobierno ha decidido presentar candidatura cerrada en las próximas elecciones municipales.

Las elecciones en Barcelona

Barcelona.—Sigue siendo objeto de animados comentarios, la noticia de que el Comité de la defensa social se retrae en las próximas elecciones municipales.

Los conservadores han acordado publicar un manifiesto explicando las causas de su retraimiento en la contienda electoral. Solamente lucharán los radicales y los solidarios de la derecha y de la izquierda, pero separadamente, por no haber cuajado la coalición electoral que propuso la Lliga.

Las fábricas de cerillas

Madrid.—En el ministerio de Hacienda han terminado los trabajos para la incautación de las fábricas de cerillas que son 29. Todos los balances están terminados á escepción del de Valencia.

Pérez Caballero

Madrid.—Mañana es esperado el ministro de Estado Sr. Pérez Caballero. Se asegura que inmediatamente reanudará las negociaciones con los enviados del Sultán de Marruecos.

Banquete monstruo

Pontevedra.—El banquete que se organiza en honor de Besada será monstruo. Hay en la lista de comensales más de mil inscritos.

Embajador

Madrid.—Dícese que el senador Parrés sustituirá al conde de San Luis, en la embajada de Lisboa.

Consejo en Palacio

Madrid.—Bajo la presidencia del Rey se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros.

El Sr. Moret se ocupó en su discurso de las cuestiones de actualidad. Al hablar de la política exterior se ocupó de Inglaterra cuya Cámara trata actualmente de la cuestión de Aduanas pretendiendo aplicar tarifas proteccionistas.

Firma

Madrid.—Ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de Baleares D. Rafael Comenge y secretario del Gobierno civil de Madrid D. Manuel Novella Gasset.

De Fomento

Madrid.—El Sr. Ministro de Fomento ha girado 30.000 pesetas á Tremp para atender á conjurar la crisis aguaría.

—El Sr. Gasset ha encargado al gobernador de Canarias la formación de Obras Públicas.

—Se ha ordenado á los jefes provinciales de Fomento que activen la campaña para combatir la plaga de langosta.

—También se ha ordenado á los directores de las granjas regionales que formulen los presupuestos de gastos para las misiones agronómicas.

La guerra de Africa

Los que llegan

Málaga.—Ha llegado procedente de Me-

lilla el vapor «Menorquina» que trae 34 soldados enfermos.

Otro hospital

Melilla.—El cuartel de Santiago donde se aloja el regimiento de Africa núm. 6 se ha convertido en hospital.

Las señoras auxilian á las monjas en el cuidado de los heridos y enfermos.

La miseria los somete

Melilla.—La mayor parte de las familias que se han presentado en Nador, se encuentran en lastimoso estado.

Se les ha adelantado semillas para que puedan realizar la siembra, á condición que las devuelvan en la época de la recolección.

Además se les ha facilitado tiendas de campaña, que les servirán de alojamiento.

Los que llegan

Melilla.—Han llegado varios comisionados de la Jarka, que han sido recibidos por el general Marina.

Ignórase el resultado de la conferencia.

La entrega de las armas

Melilla.—La Jarka se muestra cada vez más decidida.

Codiciábase imposible que pueda reunir el número de armas que les exige el general Marina para concederles el perdón.

Preparativos de guerra?

Melilla.—Frecuentes convoyes se envían de aumentar considerablemente cantidades de víveres y municiones acumuladas en Nador y en Zeluán, donde había grandes depósitos de pertrechos racionales.

También se remiten á ambos puntos muchas tiendas de campaña y la actividad de tales preparativos hace suponer que avocinan acontecimientos.

Reedificando

Melilla.—En Nador, los moros se dedican con gran actividad á reedificar sus viviendas, las cuales fueron destruidas por acción de nuestros fuegos.

Jefe de Estado Mayor

Madrid.—Hoy ha sido firmado el nombramiento de jefe del Estado Mayor de Melilla á favor de D. Juan Picazo.

Todo dispuesto

Madrid.—Los telegramas oficiales de Melilla dan cuenta de hallarse todo dispuesto para reanudar las operaciones.

Según nos ha manifestado el ministro las operaciones darán principio hoy ó mañana.

Ansiedad

Madrid.—Reina enorme ansiedad por saber el nuevo giro que toman los acontecimientos de la guerra.

DIARIO DE ALICANTE

publicará cuantos trabajos solicite la redacción y de ellos serán responsables autores.

Todos cuantos se nos remitan serán examinados por el Consejo de Redacción, el cual juzgará si son dignos de publicarse. En todo caso no se devuelven los originales. Tip.—Progreso, Castaños, 14.—Alicante.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Colegio San José

1.ª y 2.ª enseñanza. Carrera de Comercio y especiales. Incondicionado á este Instituto.

Bailén, 29.—Alicante.

Director: D. Miguel M.ª Gil, Canónigo Doctoral de esta Catedral.

En este antiguo y bien montado establecimiento, queda abierta la matrícula desde el 1.º de Septiembre hasta el 30 del mismo para los alumnos de enseñanza oficial y hasta el 15 de Octubre para los de enseñanza colegiada.

Se admiten alumnos internos, medio internos y externos. Para informes dirigirse al administrador del Colegio, don Celestino Chinchilla.

Bambú El mejor papel de fumar.

Academia de matemáticas.—Preparación para exámenes especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castaños 32, 3.ª

J. ACEVEDO Nueva sombrerería Jabón de Verbena Calendulada

Este bien montado establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Selecto surtido para la presente TEMPORADA DE VERANO en sombreros de PAJA y TELA como también de FIELTRO GRISES y BLANCOS para caballeros y niños. Grandes novedades en sombreros de Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Juncos, Manila, Rotin y Napolitanos. Últimas creaciones de la moda en GORRAS para caballeros, niños y señoras. Últimos modelos en sombreros ingleses marca CHRYSTIS. —Gran surtido en sombreros sevillanos y cordobeses última novedad.—**Precofijo.**

«La Praviana», El mejor aperitivo y tónico del mundo premiado en la exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castaños 44, Tipografía «Progreso».

Vino Vanádico preparado por J. Soler López, catedrático. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia, Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Papelería COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Nueva academia Se repasan y preparan asignaturas correspondientes al Instituto General y Técnico y á la Escuela Normal Superior de Maestros de esta capital. Seis horas de clase diaria y acción directa, continúa del profesor sobre sus alumnos. Honorarios módicos.

Esquelas de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.

Jabón de Verbena Calendulada



Observa el resultado durante 2 semanas de Rara y exquisita ayuda en el tocador y en el baño. Contiene las virtudes medicinales de la CALENDULA, el mejor de cuantos emolientes para el cutis se han descubiertos, y las cualidades dulcificantes de la VERBENA que es la planta más embelesadora para las preparaciones destinadas al tocador. JABON DE VERBENA CALENDULADA de Jozante á la complexión y se imparte á la vez una vivificación perfumada, vigorosa y superior á la que se obtendría de «un masaje» con voluptuosos aceites orientales. Evita y cura los barros, asedosa, el cabello y afirma sus raíces. La pastilla del JABON, es grande y sólida y dura mucho tiempo.—Ptas. 2.50. Unico depositario en Alicante: M. Soriano, Calatrava, 8.

El Rizador Eléctrico de West

en pocos minutos, en el hogar ó en el viaje, embellece la cabeza con esas ondas artificiales que dan expresión seductora al rostro de la mujer. Vigoriza y estimula el cabello porque es de acero electrizado. No tira, ni enreda, ni quiebra ni quema el pelo porque no requiere fuego. Las damas pueden llevarlo en su portamonedas; las niñas pueden usarlo por sí solas. Cinco Rizadores, pesetas 3. Por correo certificado, 3.75.

Unico depositario en Alicante: M. Soriano, Calatrava, 8.

PASTOR ODONTÓLOGO

Princesa, 6, pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier. —Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

DEPILATORIO VENUS,

el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA RE

Academia de pía

Riego, 22, Alicante.

Espectáculos

Salon Novedades.—Función por secciones todas las noches. Cinematógrafo y Varietés. Preferencia 30 centimos. General 15 id.

Teatro Nuevo.—Compañía de Zarzuela dirigida por Pa. Guillén. Función por seccion para hoy 25.—A las 7, Dora viuda alegre.—A las 9, Amoigo.—A las 10, Dora la vi alegre.—A las 11, El meto Gerritz

Disponible

HAJIA AJIMARZ

